

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů v platném znění.



Ústecký kraj

## Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 11.6

9. zasedání zastupitelstva konané dne 6. 9. 2021

Věc:

Budoucí příslib – Charita Most

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Předložení žádosti o vydání budoucího příslibu Ústeckého kraje ve věci zařazení kapacity 25 lůžek domova se zvláštním režimem poskytovatele Charita Most do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Nárok na rozpočet:

Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 4. 8. 2021 Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení: 024/23R/2021

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 1. 9. 2021 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Přílohy:

11.6-1	Název:	Bod 11.6 příloha 1.pdf	Žádost o budoucí příslib – Charita Most	<input checked="" type="checkbox"/> U
11.6-2	Název:	Bod 11.6 příloha 2.pdf	Zápis z jednání	<input type="checkbox"/> U
11.6-3	Název:	Bod 11.6 příloha 3.pdf	Modelace dotace	<input type="checkbox"/> U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

Předložené informace v tomto materiálu včetně přílohy č. 1 tohoto usnesení a příloh č. 2-3 předloženého materiálu.

B) rozhoduje

O vydání souhlasného stanoviska pro poskytovatele sociálních služeb Charita Most ve znění:

Ústecký kraj zařadí po dokončení vhodných prostor a po zaregistrování sociální službu domov se zvláštním režimem v kapacitě 25 lůžek pro osoby s chronickým duševním onemocněním (přednostně pro osoby se schizofrenií a etylickou demencí) poskytovatele Charita Most do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje, nebude-li tomu bránit legislativní podmínky. Služba zařazená do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje obdrží Pověření Ústeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociálních služeb zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

---

C)

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, informovat žadatele o výsledku rozhodnutí dle bodu B) tohoto usnesení.

Termín: 27. 9. 2021

## Důvodová zpráva:

V souladu s Metodikou zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje projednávají poskytovatelé sociálních služeb své záměry s odborem sociálních věcí KÚÚK.

Dne 12. 5. 2021 proběhlo s Oblastní charitou Most (nyní nese nový název Charita Most) jednání o záměru zřídit novou pobytovou službu. Dne 13. 5. 2021 proběhlo jednání s městem Most, které mělo obdobný záměr na svém území. Z toho důvodu, že se sešly dva téměř totožné záměry, bylo svoláno společné jednání, které se konalo dne 20. 5. 2021. Tohoto jednání se zúčastnili zástupci odboru SV Krajského úřadu Ústeckého kraje, zástupci města Most a Charita Most. Prodiskutovány byly oba záměry s tím, že bude probíhat další jednání již jen mezi městem a Charitou Most a výsledek jednání bude odboru SV následně sdělen, vše tedy probíhalo v koordinaci s Ústeckým krajem.

Dne 2. 6. 2021 proběhlo jednání zástupců odboru sociálních věcí Magistrátu města Mostu se zástupci Charity Most. Zápis z tohoto jednání je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu. Během tohoto jednání došlo k dohodě mezi poskytovatelem a městem Most, kdy bylo domluveno, že poskytovatelem služby domov se zvláštním režimem pro osoby s chronickým duševním onemocněním bude Charita Most, která již disponuje vhodným objektem. Ten má zájem využít pro potřebnou a udržitelnou službu. Dále bylo domluveno, že poskytovatel podá KÚÚK žádost o příslib ve věci zařazení služby do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. Kofinancování městem Most bude realizováno prostřednictvím dotačního programu města vyhlášeného na podporu registrovaných sociálních služeb zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Dne 20. 7. 2021 obdržel Ústecký kraj pod č. j. KUUK/097770/2021 od poskytovatele Charita Most, IČ 70828920, žádost o vydání budoucího příslibu na zařazení domova se zvláštním režimem v kapacitě 27 lůžek do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. Žádost je uvedena v příloze č. 1 tohoto usnesení. V souladu se strategiemi Ústeckého kraje v sociální oblasti budou dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje (schválena usnesením ZÚK č. č. 026/2Z/2020 dne 16. 12. 2020) podporovány pobytové služby sociální péče domovy pro seniory a domovy se zvláštním režimem s maximální kapacitou do 25 lůžek v jednom objektu. Vzhledem k tomu je v případě schválení budoucího příslibu navrženo, aby bylo zařazeno do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje 25 lůžek poskytovatele Charita Most.

Domovy se zvláštním režimem definuje zákon o sociálních službách v § 50:

(1) V domovech se zvláštním režimem se poskytují pobytové služby osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu chronického duševního onemocnění nebo závislosti na návykových látkách, a osobám se stařeckou, Alzheimerovou demencí a ostatními typy demencí, které mají sníženou soběstačnost z důvodu těchto onemocnění, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Režim v těchto zařízeních při poskytování sociálních služeb je přizpůsoben specifickým potřebám těchto osob.

(2) Služba podle odstavce 1 obsahuje tyto základní činnosti:

- a) poskytnutí ubytování,
- b) poskytnutí stravy,
- c) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,
- d) pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu,
- e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,
- f) sociálně terapeutické činnosti,
- g) aktivizační činnosti,
- h) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Podmínkou pro získání dotace na provoz domova se zvláštním režimem v rámci dotačního programu Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji je zařazení sociálních služeb do Základní sítě. Hlavním cílem kraje je vytvoření Základní sítě v dostatečné kapacitě, náležité kvalitě a s odpovídající místní dostupností, dále pak zaměření se na regulaci vzniku nových sociálních služeb. Zařazením sociální služby do Základní sítě kraj deklaruje, že sociální služba je potřebná a financovatelná z veřejných zdrojů s ohledem na výši finanční podpory stanovenou v rámci přidělené dotace.

Dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje je od 1. 1. 2019 je přistoupeno až do odvolání k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči. Metodika zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje uvádí výjimky, dle kterých je navyšování kapacit, úvazků a zařazování sociálních služeb do Základní sítě možné. Mezi výjimky z uzavření Základní sítě patří dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb mimo jiné i bod (d):

Poskytovatel má v úmyslu zřídit novou sociální službu pro specifickou cílovou skupinu, která je definována v aktuálně platném Střednědobém plánu sociálních služeb nebo Akčním plánu sociálních služeb jako cílová skupina, pro kterou je zajištění služeb v kraji nedostatečné. Žádost o zařazení nové služby (příp. navýšení kapacity stávající služby) pro specifickou cílovou skupinu je možné podat pouze ve výjimečných případech, po řádném zdůvodnění potřebnosti a předchozí domluvě s odborem sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje. V daném případě se jedná osoby s chronickým duševním onemocněním se sníženou soběstačností, kteří již z důvodu onemocnění nemohou být v domácím prostředí. Služba by byla přednostně určena osobám s onemocněním typu schizofrenie, s etylickou demencí a osobám s obdobným chronickým duševním onemocněním. V případě volné kapacity by mohli být přijati i klienti s Alzheimerovou chorobou nebo demencí. V regionu Mostecko přetrvává požadavek na zařízení s režimem pro osoby s kumulací znevýhodnění, zpravidla ve věku 50 a více let.

Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji platný od 1. 7. 2021 v regionu Mostecko uvádí, že současná kapacita DZR je 231, přičemž optimální by byla kapacita 256. Optimální by tedy bylo navýšení o 25 lůžek, z kterých je vyčleněno jako optimálních 15 lůžek pro cílovou skupinu osoby s duševním onemocněním. Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji platný od 1. 7. 2021 dále uvádí, že ze zkušeností poskytovatelů v regionu vyplývá, že současná kapacita této služby nemůže uspokojit požadavky zájemců o službu, tj. osoby s etylickou demencí či s chronickým duševním onemocněním typu schizofrenie, s organickým psychosyndromem apod. Je proto nutné, i v návaznosti na priority Ústeckého kraje, podporovat vznik nových kapacit této služby.

Potřebnost uvádí i IV. komunitní plán sociálních služeb a navazujících služeb pro region Mostecka 2019–2022. Opatření KS1\_2.2 Domovy se zvláštním režimem se zaměřuje na cílovou skupinu osob s Alzheimerovou chorobou nebo jiným typem demence a osoby s duševním chronickým onemocněním (typu schizofrenie). Tento plán uvádí potřebu 30 míst pro osoby s Alzheimerovou chorobou, 20 míst pro osoby s duševním chronickým onemocněním (typu schizofrenie) a pro osoby s etylickou demencí. Záměr poskytovatele Charita Most je tedy v souladu s komunitním plánem.

Cílem poskytovatele Charita Most je pro tuto cílovou skupinu vytvořit v domově se zvláštním režimem důstojné prostředí s důrazem na individuální potřeby a zachování kvality života. Služba bude motivovat klienta v udržení soběstačnosti v základních úkonech sebeobsluhy, podporovat jeho sociální vazby a vytvářet podmínky pro aktivní trávení volného času v rozumových, smyslových a motorických dovednostech.

Charita Most má k dispozici objekt pro účely zřízení domova se zvláštním režimem na adrese Čsl. armády, čp. 1285, Most. Celý dům, v němž bude DZR umístěn, je třípodlažní, rozměr jednoho podlaží cca 900 m<sup>2</sup>. Službě DZR včetně zázemí bude z něj vyčleněno cca 1800 m<sup>2</sup> ve třech podlažích (včetně zázemí). Uživatelé služby budou bydlet v jednolůžkových a dvoulůžkových pokojích (max. 30%) s vlastním sociálním zázemím.

Charita Most by chtěla rekonstruovat objekt z evropských fondů (IROP) a ze získaných darů od nadací. Žádost plánuje podat v r. 2021 - 2022. Odhad nákladů na rekonstrukci činí 60 mil. Kč. Záměrem je podat žádost co nejdříve a tak, aby dům byl opraven v letech 2023-2024. Předpokládané zahájení realizace sociální služby je 1. 1. 2025, pokud se rekonstrukce a administrativa v čerpání financí EU protáhne, k 1. 1. 2026.

Předběžně odhadovaný počet úvazků zaměstnanců v přímé péči:

☑ sociální pracovník: 1 – 1,5 úvazku

☑ pracovník v sociálních službách: 14 úvazků

☑ lékář: 0,2 úvazku

☑ zdravotní sestry: 4 úvazky

☑ fyzioterapeut: 1 úvazek

☑ aktivizační odborní pracovníci a asistenti: dle potřeby na DPČ a DPP.

Personální zajištění je zapotřebí včas konzultovat s registrátorkami dle dispozic zařízení.

V příloze č. 3 předloženého materiálu je možné nalézt modelaci dotace, kterou sestavilo oddělení finančního řízení, kontroly a zřizovatelských funkcí odboru SV. Na 25 lůžek domova se zvláštním režimem za použití redukčních koeficientů pro rok 2021 byla vypočítána dotace 5 796 900 Kč, (optimální výše dotace 10 205 856 Kč, vyrovnávací platba 11 078 206 Kč a redukce na 5 796 926 Kč). K danému je třeba vzít v úvahu, že by redukce musela být ještě vyšší, pokud by se finance rozdělovaly mezi více poskytovatelů, tedy konečná výše dotace by byla nižší u všech poskytovatelů zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. Výpočet je namodelován s redukcemi pro rok 2021. Vzhledem k tomu, že prozatím nevíme, jaký podíl uživatelů s příspěvkem na péči poskytovatel bude mít, je ve výpočtu nastaveno 100 %, tj. pokud jich reálně bude méně, vypočtené hodnoty se o něco sníží.

Zařazení kapacity 25 lůžek do Základní sítě kraje pod poskytovatele Charita Most v případě schválení budoucího příslibu proběhne v souladu s postupem uvedeným v Metodice zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. Poskytovatel by dle podmínek Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje v případě zájmu o zařazení do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje s účinností od 1. 1. 2025 podal v srpnu 2024 žádost na zařazení, o které by následně rozhodovalo spolu s dalšími obdrženými žádostmi Zastupitelstvo Ústeckého kraje (pokud by se rekonstrukce protáhla, pak by žádal v srpnu 2025 a služba by byla zařazena od 1. 1. 2026). V případě schválení zařazení do Základní sítě by následně poskytovatel obdržel Pověření Ústeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociálních služeb zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Vyjádření odboru sociálních věcí:

Odbor sociálních věcí doporučuje schválení vydání budoucího příslibu pro poskytovatele Charita Most. V případě schválení bude poskytovateli vydáno souhlasné stanovisko subjektu, pokud si o něj požádá.


**Zpracoval / konzultoval:**

Ing. Petra Lafková, MPA  
vedoucí odboru sociálních věcí

**Předkládá:**

PaeDr. Jiří Kulhánek

**Schvalovací cesta:**

1	Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)	 <b>Ing. Petra Lafková 19. 8. 2021</b>
2	PaeDr. Jiří Kulhánek	 <b>PaedDr. Jiří Kulhánek 19.8.2021</b>

**Podpis zpracovatele:**

 **Olga Korndörferová 19. 8. 2021**